

ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára	Felelős szerkesztő:	Laptulajdonos és kiadó:	Kéziratokat nem adunk vissza.
Égész évre 8 K	OSZESZLY M. VICTOR.	BALKÁNYI ERNŐ.	Szerkesztőség és kiadóhivatal: B a l k á n y i
Fél évre 4 .	MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.		Erno könyvkereskedésben Alsólendván.
Negyed évre 2 .			
Egyes szám ára 20 fillér.	A nyitlér sora egy korona.		

A vég kezdetén.

Alsólendva, október 9.

A helybeli dalkör, amely már oly sok élvezetes estét szerzett közönségünknek alatt a néhány év alatt, amióta fennáll, — a felbomlás zátonyára került. Nem az anyagi támogatói fogytak meg a dalárdának, nem a minden alkalommal szívesen pártoló publikuma készíti a leszerelésre, — oh nem! — hanem az a körülmény, hogy a fiatal-ság, amelynek köréből tulajdonképpen kikerült a dalárda, utóbbi időben szűkebb-lűen, mostohán bának a dalegylettel, visszartartja magát a Körtől, egyszóval: a dalárda lelkes vezetője, Tóth Pál tanító, aki igazán minden tehetséget és tudását latba vetette a dalárda felvirágztatásáért, hovatovább egy napon arra ébred hosszafalui lakásán, hogy a dalkörből — csak a cím maradt meg, egyéb semmi.

A tagjai észállingóztak, ki erre, ki arra. Akik itt maradtak, azok közül igen sokan kimaradtak. Akik pedig nem maradtak ki, azok közül sokan csak névleges tagjai a dalárdának s ha rá is érdékes hetenkint egy órát a dalárdának szentelni, nem mennek el, mert szerintük az nem szórakozás, még kevésbé nemes szórakozás.

Nem mondjuk, hogy egyetlen egy barátja sincs a dalárdának a dalárdisták között, de igen kevesen. Elenyészően kevesen. Olyannyira kevesen, hogy egy-egy órára alig lehet összehozni őket s ha össze is lehet hozni őket, csekély számuknál fogva a nyilvános szerepelhetésre csak alig-alig képesek.

Mi az oka ennek?

Ki tudná megmondani?!

Talán a feleletet legjobban abban a szomorú vegetálásban találjuk meg, amelyben a többi egyesületeink is sínylődnék. Mert sínylődik mind, azt nem lehet tagadni. Egyik úgy, mint a másik. Azt következtethetünk ebből, hogy Alsólendván nem szeretik az egyleti életet. Nem következtethetjük. Mert Alsólendván szeretik az egyleti

életet, — erre példa a mult, amikor egyesületeink aranykorukat éltek. Csak a fiatal-ság huzódzik az utóbbi időben az egye-sületi, a nemesebb értelemben vett szórakozástól. Pedig hát a korcsmai és kávéházi szórakozások mellett, — nem hisszük, — hogy ne lenne valakinek hetenkint egy-egy órája arra, hogy itt vagy ott, valamelyik egyesületben megforduljon.

Jutna arra is bőven idő, hogy hetenkint egyszer egy órát a dalárdának szenteljünk. A dalárdának, amely olyan szép célt van hivatva betölteni társadalmunkban és amely oly sok szép sikert megért a mult-ban és oly sok szép sikert érhet meg a jövőben, mint egyik más egyesület sem.

Mégis a dalárda a tönk szélére jutott. Közel áll a leszereléshez.

A leszerelésnek azonban nem szabad megtörténni. Nem szabad megengednünk, hogy megtörténjen. Egy olyan kör, amelyet mindig a legfigyelmesebb áldozatkészséggel finanszírozott a közönség; egy olyan kör, amely a közönség szórakoztatásán kívül a zengetes magyar dal megszeretetésén és a lélek finomításán fáradozik, — nem tűnhet el csak szimpla egyszerűséggel a föld színéről, nem pusztulhat el vérszegénységben, azt még utolsó percében is atyai féltő gondunkkal kell övezni, nehogy megtörténjék az a katasztrófa, amely korai sírját megássza.

A dalárdának élnie kell, a közönség szórakoztatására, a város hasznára és a maga felvirágzására. El kell követni mindent, hogy a fiatal-ság rokonszenve visszanyeressék; el kell követni mindent, hogy a régi oszlopos tagok hűek maradjanak a dalárda zászlajához; erős akciók kell indítani utagok toborzása miatt, mi hisszük, hogy sikerre vezet az agitáció, — és ha ez megtörtén, vonuljon be a dalárda életébe a demokrata szellem, férjen meg egymás mellett ur és munkás, ne kicsinyelje le egyik a másikat, legyenek testvérek, egyformák nemcsak a jogokban, hanem egymás szemében is.

Próbálják meg, talán sikerül.

Október 6 Alsólendván.

A tizenhárom aradi mártír gyászos halálának évfordulóját, október 6-ikat illő kegyelettel ülte meg Alsólendva hazafias közönsége. A gyászünnepp napján, kedden reggel a róm. kath. és ág ev. templomban requiem volt, melyek mindegyike szép számú közönséget vonzott az ünnepi falak közé. A róm. kath. templomban 8 órakor kezdődött a gyászmise s az egyesületek képviselőin kívül az elemi és polg. iskolák névrendekai is megjelentek tanítóik vezetése mellett. A helybeli önk. tiszoltó-egyesület működő kara úgy itt, mint az ev. templomban tartott gyászmiséhez Bíró Lajos főpáncsnok vezetése alatt ünnepi díszben ki-vonult.

Az ág. ev. templomban pontban 9 óra-kor a Himmuszal kezdődött a mise. Majd zeneek következtek, mely után Teke Dénes lelkész mondott egy hazafiai hévíől áthatott lendületes beszédet a nap nagy jelentőségéről. Beszédének végeztével imat mondott a hazára, majd pedig a Szózatlat véget ért a gyászmise.

Az iskolákban ünnepély — szokás szerint — nem volt, ellenben a tanítás egész nap zavartalanul folyt, mintha okt. 6-áról mitsem kellene tudni a növendékeknek.

Egyesületeink közül egyedül az Iparos Olvasókör tartott ünnepélyt, programmal és vacsorával a Ferency-féle vendéglőben kedden este, hol a Kör tagjain kívül nagy és lelkes közönség jött össze. Az ünnepély a Kör elnökeinek, Pollák Emilnek keresztelen, de kitünő szónoki képességgel elmondott megnyitó beszédével kezdődött, majd pedig a Himmuszal folytatódott, melyet Tóth Pál, a népszerű karmester dirigált, a dalárda pedig kifogástalanul énekelte. (Pedig hát nagyon megfogtakozott a dalárda tagjainak száma az utóbbi időben.) A sok tapsnak oroszlanrészre a dalárda lelkét, Tóth Pált illette, de kijutott bőven a kar minden egyes tagjának külön-külön is a szolgáltatott élvezetért.

Hegedűs Sándor érzéssel előadott szavalata után dr. Csongor Gergely, a kitünő író és jó szónok lépett a pódiumra, hogy alapos készütségre valló ünnepi beszédét elmondja. Beszédében a nap jelentőségét változa igen szépen, — belefooglalván a 48—49-es események főbb mozzanatait

Majd ismét a dalárda énekelte egy szá-

Adunk 140 forintért

egy modern, legújabb divatu, teljesen matt hálószobát, mely áll: 2 drb. két méter magas fiókos szekrény, 2 ág, 2 éjjeli szekrény márvány lappal, 1 mosdó márvány lappal és tükörel. Azonkívül nagy rakatú tartunk a legzölésesebben kiállított háló-, ebédő és szalngarnitúráktól kezdve a legegyszerűbbig. Ugyancsak elvállaljuk madracok, ottománok és különféle szőnyegdívánok készítését és javítását a legzölésesebb és legartósabb kivitelben.

Nagy választék gyermekek- és vaságyakban.

Goldberger Károly és Társa

kézírpost és butoraktára NAGYKANIZSÁN Csongery-ut 3. (Nagykanizsai takarékpénztár épületében.)

mot, a fenti sikerrel, melytől után Oszeszly M. Victor szerkesztő olvastott fel a vértanúk kivégzéséről.

Németh Sándor, ifjú Reverenciás Istvánnak (Ferus) mult szünnévközpont között aktuális szép verset szavalt nagy tetszés között, melyet lelkesen megtapsolt és megénekelte a közönség. Az ovációkóriszt kért meg magának a tehetséges szerző is.

Végeztül a dalardá Szózatával és Polák Emil zárbeszédével bezárult a szép ünnepély.

A műsort társasvacsora követte, mely a legderűsebb hangulatban késő reggelig tartott.

A fővárosi szalon-szociálizák

Igazán furcsa egy ország ez a miénk Nem létezik olyan „izmus”, melyre ne akadnának követő hívek a pénzért keresni akáry vagy szereplési viselkedésben szenvedő egységekben.

Nálunk leginkább a szociálizmus van divatban. Hogy tudnos, tapasztalat van e az ezen „izmus”-sal foglalkozókban, az „mellék”, mert nálunk fő a beszéd, a szónoklat. Beszélnek a parlamentben, a közgyűlési teremben, a társaságokban — oly dolgokról, amikhez abszolút nem értenek s róla halvány sejtelmik bincsen. Így állunk mi a munkáskérdésekkel is.

Vannak nekünk ury szociáliztánk, kik közé első sorban az egész fiatal ügyvéd urakat lehet sorozni, mint egyébként érthető is, mert ha az egyik fiatal ítélősként van egy takarékpénztára, mint szövetkezet, ugy miért ne legyen a másiknak egy munkásszakegylete? Ez az utóbbi ugyan kevesebbet jövedelmez, mint az előbbi, de ez sem rossz. A szociálizmust, e „csodás tant” az ügyvedek is terjesztik, sőt híveket is próbálnak szerzeni az egyedül igaz eszméknek, mint nem is lehet több rossz néven venni, mert hát ez a kegyerűkök tartozik.

Van egy másik szocialista ügyvéd is. Ez már előzőlebb. Ennek szakegylete is van, meg takarékpénztára is. Képviselet, követ akar lenni, meg pedig a közönség pénztár, az „nép barátja”. Számit az általános népi választói jogra és a munkások voksaira. Mellesleg legyen mondva, csak hét szóbat lakik a belvárosban. Van szegényének három családja, egy inasa, no meg egy eszákeméi bonnjaja. Természetes, hogy ez az ur rendkívül sokat ért a munkásgyűvekhez is. Szabadgondolkodó férfiú, kitűnő szónok és jószívű ember. Hogy többet ne mondjak, a mult

nyáron annyira szívére vette a budapesti építőmunkások kizárását, hogy azt nem tudván nézni, kénytelen volt az egész családjával együtt két hónapra Ostendébe társulni.

Nagyon kár, hogy gróf Andrássy Gyula belügyminiszter nem hagyta jóvá a házi családok szakszervezetének alapszabályait, mert nagyon nézett volna a mi szociológusunk, ha megfűtődne volna, hogy miként is fogják fel a budapesti szakszervezeti vezeték a szociálizmust.

Ha szervezett házi családok lennének, így feltétlenül beállt volna az ez eset, hogy az ugyanazon házban, de egy más lakónál szolgáló szakácsné, mint bizalmi hölgy, azt mondta volna az ügyvéd urak: „Nagyságos uram! A Juczi szobalányi panaszoll jött hozzám, hogy a nagyságos asszony kiutasította férfi-rokómát. Én, mint az első emeletnek bizalmi hölgye, jóakarattal figyelemmeltem, hogy ez többé ne forduljon elő, különben az összes családok itt hagyják a nagyságát”. Aztán nem is kap, mert a cupringer már nem létezik és a szakszervezet a családkezelés. Csak egyetlenleg evig kellett volna a családok szakszervezetét „aldástozozom” működnie hagyni, azt hiszem, hogy az ury szociálizták szeptája rövidesen megszűnnek.

Legtiszteletreméltóbbak az ury szociálizták közül a tudósok, kik epügy bujják Lassale-t és Marx-ot, akárcsak Brehne-t és Flammarion-t. Ezek azonban nem avatkoznak a munkáskérdésekbe, mihez nem értenek, mert nagyon jól tudják, hogy ehhez csak gyakorlati ember szólnak, kiknek munkásokkal van dolga és azok között is él.

Vannak passzionátus ury szociálizták is. Nekünk van például valaki gróf szociálizták is, vagyondal, de ugy halom, hogy még nem osztotta fel. Jo klémsz, mert a sajtópreminél elegánsan fizet. Barátok helyett egy szocialista lapot tart fenn, versenytisztoll helyett pedig egy szabadgondolkodással egybekötött iskolát finanszíroz, amit feltétlenül nemes gondolkodásra való. Ez utóbbiak azonban nála epoly passzióbeli dolgok, mint a többi grófnak az előbbieik. Csak az a különbség a kettő között, hogy egy gróf mint szociálizta, nem mindennapi jelenség, sőt nagyon érdemes. Már pedig milliók elverésével sem tünik ugy fel egy gróf, mint a szociálizta.

Tavaly egy Budapesten lakó miliomios terménykereskedő tintt fel az ury szociálizták között. Megcsodálta azt a haccet, hogy minden a miliomionmunkások sztrájkoltak, a sztrájkolónak 1000 korona segélyt nyújtott, noha ő Budapest egyik nagy malánának a főrevezényese. Hát nem érdekes ez?

Fővárosunkban van még egy másik munkásléti bizottsága is, melynek ez az uriember is tagja és a bizottsági ülésen kijelentette, miszerint

nem pártol semmiféle szövetkezést, mely a munkáserdekéket ellen alakul. Szerencse, hogy nem a miliomios ur dönt hazánkban a társadalmi kérdésekben, különben Magyarország amugy is sovánny paráról három év alatt csak a multban lenne beszélni. Látszik, hogy sejtelmek sincs az itteni munkásgyűvekéről, mert nem tudom, hogy nem-e változna meg azonnal az eddigi véleménye, ha a tözsdé szolgáló akarnák neki előírni, hogy milyen papírokkal jásztek és vajjon baisszerre vagy hausserra spekulálhat-e? Avajjon pedig hogyan izlenék az ury szociológus urnak a bizalmi „prakti”-ka kijelentése, hogy ma már nem megy a neki átadott levéllel a speediteuroz, mert mire odaér, már hat óra és öt perc lészén, ő pedig nem tartozik este hat óránál tovább praktizálni.

Nem is tudja a tisztelt szociológus ur, hogy van minálunk néhány iparag, hol a munkásszervezet szajba meg a munkáskérdés, hogy saját áruját mennyire szabad eladni. Hát tirthető ez? Mit szólna a tisztelt munkásléti ur, ha a parászat szajba meg neki, hogy a malánák mennyire szabad a buzát eladni.

Valóságos nemzeti szerencsétlenség, hogy nálunk minden alapos információ nélkül nyilvános, a köznek szánt helyeken, előlelő, tekintélyes férfiak kijelentéseket tesznek. Ez nem helyes, mert ezzel csak ártnak az amugy is zsenge iparunknak.

MITRŐ J. JÁNOS (Nagykanizsa.)

Keresem az igazságot!

1908 október hó 1-én Alsólendván tanítógyűlés volt. A felszólalások és indítványok keretében felszólalt néhány kollegám, helytelenítve azt, hogy én sajtó utján a vendüdkéi tanítószóll támador.

Különösen nagyaplainai kollegám taláija magát megcsértettnék.

Bocsanát, uraim!

Itt, a nyilvánosság előtt jelentem ki, hogy kikicimnek személyeskedő éle nem akart lenni, sőt magam volnék az első, aki az ilyen tendenciát eleve elítéltem, mert céltelen: a közös akció s nem az ellentétek kielésítése.

Azért, ha nagyaplainai kollegám cikkemből saját magára nézve kompromittoll vonatkozást magyarázott volna ki, e fölött sajnálatomnak adok kifejezést, mert engem tisztán a közügy, mindnyájunknak félve gondozott eszménye: a vendégsz teljes meg-

Piros szegűtt kaptam...

Piros szegűtt kaptam,
Nem mondom ki adata,
Azt sem mondom meg, hogy
Szőke-e, vagy barna.

Kicsiny-e, magas-e,
Kérdzhetik tőlem —
Eleg, ha én tudom,
Hogy ki adata nekem.

Piaci piros szegűtt,
Él, el nézem egyre,
Szőkejaja kislány,
Jutott az eszembe.

„Jaj, már mit is mondtam!
Dehogy szőke — egy más —
Hogy el szoktam magam, —
Szép egy titoktartás!”

Piaci piros szegűtt,
Rám mosolyog szépen,
Aki küldte, arról,
Mésiegt eméknék.

Azt sugja, susogja,
Búvós illatjára:
Van aki gondol rám,
Nem vagyok már árva.

FERUS.

Az apai szó.

Déry Annuskából, a miniszteri számitászt leányból, Annabélt lett. Annabélt, a számitást csillag, a nyolcadik-izredik muza. És bár a számitást lerokadt az on teler alatt, hogy leánya neki-vágot a nagy, az ismeretlen világunk, bőven kárpótolta Annabélt az apai könnyéért a jövő reményesége.

A nézőtér, az első helytől az utolsóig, teljesen megtelt. A szimházat halk, de egyre növekvő moraj töltö be, mely mindig előlele valamely mozgalmas színházi esztek.

Végre felszalad a függöny, tapsorkán zűg végig a házban, legelőll pompás ruhában megjelenik a közönség előtt Annabélt. Dalra csendűl az ajka és a dal mintegy megéjzi az egész szimházat. De meg dalánál is szébben beszélnek gyönyörű szemét, ragyogó aranszőke hajkoronája, szép, feltűnő, melyek lába hozzá a férfiakat.

A közönség tapsoll, tomboll, éljen szerez, primadonnát és épen Annabélt, aki tudja, hogy mindez a taps, ez a lelkesedés alapjában véve csak neki szől.

„Ura, urja” zug fel a tomboló lelkesedés, uból és uból félrelibben a függöny, szóval Annabélt végül élt azt, amit méltán pártalan sikernek lehet mondani.

S előadás után Anna fáradtan dől kocsijába, de szívében vadul lűköt a vér, — elérte célját, ünnepelt primadonná lett.

Egy ilyen siker után történt. Annát meren-

géséből halk kopogtatás rászította fel. Bár Sarkady Béla, leghevíbb és legkitartóbb aduárója lépett be az ajtón, csüggedten és szomorúan.

Meg akart ismerté Annabélt, mikor még Anna volt, ő is azok köza tartozott, kik nagyon elzeneltek, hogy Anna a szini pályára lépjen, de mivel már akkor igen szerette a leányt, nem elkenekzte vele, hanem kiképezette abban a reményben, hogy majd ha megismeri, mennyi tiszte borítja a szineszeti pályát, abbaahagyja. De csaldott.

A báró nagyon féltekeny volt Annabélt sikerére, mert attól tartott, hogy a sikeretek méhrajként követő aduáróll ostromának Anna végül megsej fog ellentállni és elbukik.

A báró arcán most meglátszott, hogy igen komoly dologról óhaj beszélni. És csakhamar elő is adta jövelele célját.

— Anna, még mindig nem unta meg ezt a léha világot? Mondja, annyira elvakult a tapstoll, a lelkesedéstoll, hogy nem látja, nem veszi észre, hogy az nem magának szől, hanem annak az idegen ruhákban ágáll, kifestett valakinek, aki tulajdonképpen nincs is, és csak esti 8 és 10 óra között ott tészt?

Anna elszomorodott.

— Igaza van, báró, ezen magam is gondolkozom. Szeretnék már egy kis eszemet, egy kis pihenést. Ha azt a másikat este ki is elégül, boldoggá is teszi a taps, de nem felelhetem, hogy igen drágán fizetem meg én annak a boldogságát. Dehát lássa, hol pihenhetnék én már meg?

— Hol? Othon, az édesatyjánál...

— Ugyan-ugyan, hisz tudja nagyon jól, hogy

magyarosodása készített cikkek megírására.

És ebben a legfőbb argumentum magának a tanító körnek 2-3 év előtt hozott határozata, melynek alapján felirattal megkerestették a vármegyei közigazg. bizottság zírását, hogy a vendékek több iskolájában működő tanítójelöltek elmozdításának — az okleveles tanítók és a magyarosítás előnyére.

Ha ez akkoriban nem volt bűn, úgy most sem lehet az. Pedig Kispalánán most sem változtak a viszonyok!

Ezeknek szánása mindnyájunknak közös érdeke, mert ne feleddjék el, hogy aki állásának tekintélyét védelmezi, az önmagát tiszteli!

HEGEDŰS ELEK, vendévidéki tanító.

*

Nem vagyunk barátai a személyeskedésnek, de a fenti cikket mégis közölnünk kellett. Közölnünk kellett még pedig két okból. Először, mert Hegedűs Elek éppen a mi lapunk hasábjain indította meg nemes akcióját a vendégs magyarosítás érdekében; másodsor, mert érezzük és legjobban hitünk szerint állítani merjük, hogy Hegedűs tanító nem minden alap nélkül beszélt, amikor beszélt.

Hát mit is mondott ő? Harcra, háborúra hívta fel a tanítókat; harcot, háborút akart indítani a vend sötétjés ellen s azt akarta, hogy ebben a tüzzel-vassal való nagy munkában csoportosuljon köréje a vendégs minden egyes tanítója, aki magyarnak érzi és vállalja magát.

Tisztelet és becsülés ezért Hegedűs Eleknek!

Mit mondott még ő? Azt mondta, hogy a palinai asszonyok vend szóval kínálgatják portékáikat Alsólendván, mert Palinán nemesak az asszonyok, hanem az iskolás gyermekek — sem tudnak magyarul. No és mi történt? Hegedűs Eleket lepecsozdíázták a sárgra anyaföldig, de sem ő, sem mi nem láttunk ettől tisztábban.

Mert tudta ő is, meg mi is, hogy Hegedűs Elek igazat, nagyon sokban igazat

mondott. A vend nénikék tényleg nem tudnak magyarul, a vend fiuk pedig ha tudnak is valamiskét, nem akarnak beszélni magyarul.

Igen, így all a dolog és nem másképp. Hegedűsnek tehát volt oka beszélni, bár ne lett volna. Volt oka azt mondani, hogy a vendégs megmagyarosítása nemesak szükséges a magyar koronája egysége érdekében, de kötelessége ezt tenni minden fellesteket magyar tanítónak. És ha ezt mondta, még nem vonta kétségbe senki magyarságát! Nem! Csak fokozódott az eddiggel fokozottabb akció! Itt szükségesnek, mert tudja, mert látja, hogy erős, kitartó munkával lehet csak a vendégs vebástyájának kapuját bedönteni.

Ne haragudjék ezért senki rá, ne bántsa ezért senki. Hanem inkább igyekezzenek meghallgatni, megérteni, — aztán tegyenek, cselekedjenek úgy, ahogy magyar szivük parancsolja.

Valakinek a fiatalága még nem zárja ki azt, hogy példát mutasson az időseknek! Ez a mi megjegyzésünk.

OSZESZLY, szerkesztő.

Kérjük hátralekös előfizetőinket, hogy előfizetési díjikat lehetőleg minél előbb küldjék be, nehogy a lap expedíálása fennakadást szenvedjen.

Koraszülött gyermekeket

a SCOTT-féle Emulsió az elsatnyulástól megemti és rendes erőhöz és vidámsághoz segíti őket.

Aggódo szülők ezrei nézték elragadtatva gyermekeik egészségének rohamos javulását. Még akkor is, ha a gyermek a tejet visszautasítja, a

SCOTT-féle EMULSIÓT szívesen fogadja és könnyen emésztje meg.

Egy eredeti üveg ára 2 kor. 50 fill. Kapható minden gyógyszerárban.



Az Emulsió vállalkozásánál a SCOTT-féle emulsióval való halászt kérjük figyelembe venni.

ő még azt a percet is elálokozta, melyben először a deszkára léptem. Olyan körülméltelen ellensége volt természetnek, hogy teljesen ki van zárva mindenféle közeledés.

A báró elérékenykedett. Hát tudja mit, Anna, legyen a feleségem. Én boldog leszem, felelelem magát magamhoz. De hirtelen elhallgattott. Két székhez szem elhallgattatta, elnémította. Annabell csak egy pillanat múlva szóialt meg, fagyoson, mérszög gunnyal.

— Ön, báró ur, ön felelme! Hahaha! Boldog lehet, ha én lehajlok Önökhöz!

És búszken lenézve a bárót, megtördült, leült a kerevetre és cipője fűzőit kezdte igazgatni...

A szél félelmetesen súvölt, épuig, mint azon az éjszakan, amelyen Anna megfogadta, hogy színesző lesz.

A külváros utcai kihaltak, sötétek, csak nagynéha csilán fel a hold fénye, amikor a felhőkárpit kissé meghasad. Csak valahol bent a szürke, kormosai társaságban csendül fel hangosan a vigadó társaság duhaj hangja. A piszkos, dingszagu szűk szobában ül a társaság. Roskadozó

fenyőfa asztal, egy pár ütött-kopott szék az egész buror benne. Törött cserépkorsó, savanyu bor rajta. A külváros szemete, pirosra kendőzött lányok, toprongyos legények...

Az egyik széken Annabell. Kifestett ajkán barázdát volt az idő fog, beesett és fénytelen arcja halálsápadt, keze durva és szennyes. Szótlan maga elé mered.

Ép az imént mesélt valami facér bádógos-legény, — trágár és durva lehetett a meséje, mert hatalmas röhej harsogt fel utána.

— Igynék! —

Anna felé is nyújtják a poharat, de az rájuk se hederít. Szomszédja, valami barna hajju, fekete szemű cseleddoma, tréfasán szól hozzá:

— Ma olyan nyomott hangulatan vagy, mint a ruhád! — s intve a többinek, megráncgálja Anna valamikor fehér és finom, de ma már elnyitt selyembuzát, mire Anna szomoruan mosolyog.

Aztán tovább diskurálnak, mosolyognak, mulatnak a maguk módja szerint.

Valamelyik sovány, sápadt leány ott az asztal sarkán, poharát az asztalhoz vágva felsóhajt: — Hej, hej, ilyen az élet!

HIREK.

— **A hivatalos lapból.** A pénzügyminiszterium vezetésevel megbizott a kir. miniszterelnök Csányi Elek zálaeszereségi adóhivatali gyakorlatok a letényei kir. adóhivatalhoz adótitészté kinevezte.

— **Előléptetés.** Gróf Zichy Ágost, a bel-latinai uradalom tulajdonosa Hajdu Aladar bel-latinai uradalmi h-ispánt I-ost osztályú ispánná léptette elő. Gratulálunk!

— **Október 6 Zalabogonyán.** A zalabogonyai elemi népiskola tanfestülete az idén is kegyelttel ünnepelte meg az Aradon kivégzett 13 marit halálának évfordulóját. A gyászünnepelelt az iskola előtt nyitotta meg, majd meg-fellhangzott a magyarok imája, a himnusz. Utána Hegedűs Elek, a tanfestület egyik tagja tartotta az ünnepi beszédet. Az ünnepelel keretében történt a sájtóban megindított mozgalom eredményeként beérkezett magyar ének- és imakönyvek ünnepeles kiosztása a tanulólapság között. A lelkes és szép ünnepelelt ének zárta be s végül meg Koczován János vezető-tanító intézett a gyermekekhez szép beszédet, utána őket, hogy igyekezzenek kiérdeméni a szép ajándékot szorgalmuk s jó magaviseletük által.

— **Az alsólendvai választókerület kettévágjaik.** Nemrég pattant ki a kormány választói reformtervezetének titka, miáris hozott egy kis meglepetést a számunkra. A terv szerint ugyanis az alsólendvai választókerület Csesztreg és Alsólendva központokkal két részre osztják. Az új kerületben 9 ezer szavazat lesz, míg az alsólendvai kerületben 11 ezer szavazat marad.

— **Helyreigazítás.** Egy hozzánk érkezett levél tudatja velünk, hogy mi számunkban a városunkban tartott tanügyiülésről közölt tudósításunkba hiba csuszott, amennyiben H. E. tanító nem kérték fel a miniatinásra, hanem ő maga ajánlkozott. Amit mi, az igazságs érdekében, ezenell helyreigazítunk.

— **Tanítógyűlés.** A „Vasvármegyei általános tanító-egyesület” október hó 8-án d. e. fél 12 órakor Muraszombatan, az állami ovodában közgyűlést tartott, melynek kiemeledő pontja az az emlékezés, melyet Darvas Kálmán tanító a megdöglögött Pálmai Ödön felett tartott. Utána-ekkor tartotta Veres Sándor is remek kidölgözás emlékezésűl Kondor Ferenc, a szerlelt kartárs, ügybuzgó tanító és a jölekkü bajtárs felett. Baráti tisztelete, szeretete és nagybecsűlése méltaják a megdöglögütök emlékeit.

Annabell meglepetten pillant fel rájára, de azt az arckifejezést csakhamar felváltotta a szomorú mosoly, köszönténi nézett a kifestett arcra, mintha azt köszönné meg neki, hogy ajkára adta azt a szót, amelyet ő nem talált meg, amelynek hatására aitt visszameneküzhettek arra, amit fáj ugyan, de mégis olyan jól esik. Gépiesen sóhajt utána rekedt, kellemetlen hangon: —

Bizony, bizony, ilyen az élet...

Önkénytelen a pohár után nyult. Jót húzott belőle, de meg is rázódotott utána. Újra otthon állta magát, mint tisztelet Alesólendván, amit nagyugul, kelletlenül törli az annyira utált, ódivatú butorokat...

Aztán észbe meg jut az az éjszaka, mikor ezzel az élettel leszámolt és amikor fellhangzott atyjának komoly utó szava: „Leányom, vigyázz. Magásra töröksezel, el is éréd, amit kívánsz, de azután még mélyebbre fogsz sülyedni, mint amilyen mélyen most érzed magadat...”

Igaz van, — mondta és szomoruan mosolyogva, emiherenge nézett az olajmecs sárgás-vörös, homályos lángjába...

FODOR MICI.

A valódi Francia sósbornesz legjobbnak bizonyult az összes sósbornesz-készítmények között.

Ára 1 korona. Kapható Fuss F. Nándor gyógyszerárban Alsólendván.

— **Épül a letelenyi vasút.** Mint értesülünk, a kereskedelmi miniszter már elérte a Nagykánizsa—leténye—álsólendvai vasút traszvezénylőjét. Ez volt az utolsó akadály annak, hogy a vasutépítést megkezdhesék. Az építkezést — értesülésünk szerint — e hó végén megkezdik. A vállalkozók mindent elkövetnek, hogy nagy munkájukkal mielőbb elkészüljenek, amit az is bizonyít, hogy az építést 1200 munkással kezdik meg.

— **A temető hiánia.** A lelki eldurvulás legalacsonyabb fokát bizonyítja az a barbár cselekedet, melyet a dobri-i temetőben vitt véghez néhány megvadult alak. Dobriiban nem a legvárososabb állapotok uralkodnak a vállalkozások között, állandó a gyulokódás különösen a zsidóság ellen s ez az áldatlan harc most egy igen sajnálatos és barbár cselekedetben nyert eltelését. Ének idején behatoltak egyesek az irraciális temetőbe s boszút ilhették mellette meghaltak a békésen nyugvók sírjait, legzolták, megrotdosták, a körmökkel pedig összetörték. Nyolc-tíz sír, ugyanannyi sírmelettel a vadállatok garázdálkodásának áldozata. A jerombolt sírok közt van Blau Sándor álsólendvai vendéglő szülemek sírja is, melyre nemrég állított díszes sírmeletet a fiu szerzet. Összetörték, darabokra zúzták Blauék sírmeletét is, akár a többieké. Blauék, meg a többiek is fejelmentestek az ismeretlen tettesek ellen s remélni lehet, hogy nemcsakóra hurokra kerülnek.

— **Jubiläum.** Tóth Sándor, Lenti közeg községében álló lelkopastora, csatornokanálé me az áldozásának negyedszázados évfordulóját. Ez alkalommal tisztelői gratulációkkal kedveskedtek a népszerű plébánosnak.

— **A királyi nevenapja.** Ötölsége I. Ferenc József nevenapját október hó 4-én városunkban is a szokásos isteni tisztelőt ünneplik meg. A plébánia templomban hálaadó isteni tisztelet tartatot. Reggel 8 órakor a róm. káth. elemi és polgári fiúiskolák növendékei tanítóik vezetése mellett vettek részt a misén.

— **Képiállás Keszthelyen.** Nagyszabású művészi képiállás nyílt meg szombaton Keszthelyen. Előző festőművészek a Balatonudvár mellett levő Körösgegyen balatonai festőkörrel alakították, melynek célja az, hogy a vidéken is teremtessenek művészi életet s hogy a Balatonvidék szépségeit mind szélesebb körben, képekkel is hirdessék. A művészek impresszionista és naturalista irányú képekkel kultiválnak. A kiállítás 9 napig tart. A vándorki tisztelet festőket Tassilo kir. fődvőmester vállalta el. A kiállításra az egész megyéből máris igen sokan rándultak Keszthelyre.

— **Fanasz a bérkocsis ellen.** Vették a következő levelet:

„Igen tisztelt Szerkesztő ur! Olvastam az „Álsólendvai Híradó”-ban Szerkesztő ur nagybecsű felszólalását egyik-másik bérkocsis tulajkapása ellen s mondhatom, igaz van Azok a panaszok csak egy nagyon kevés részei azoknak, amik e téren nap-nap után felmerülnek a közönség körében s igazán legfőbb ideje volna annak, hogy a szolgabíró ur végre tegyen valamit.

A sok közeli elmondom a következőket: A minap Budapestre utaztam s mivel este, nagyon sötét volt, bérkocsis rendeltetm lakásom elé. A feleségem is ki akart velem jönni a vasúthoz, felültünk a kocsira, de még mielőtt feljutnánk volna, megfízeltetm a bérkocsis által előre követelt 2 kor. viteldíjat, sőt 40 fill. borralvált is adtam. Kérve az állomásra, én kiszálltam a kocsiból és elbuzvasza a feleségemmel, a bérkocsisnak meghagytam, hogy a feleségem vigye haza. Erre ő újabb 60 fillért követelt tőlem. Nem tudom, mi jögon tette ezt, de tette, én pedig nem adtam meg neki, mire ő gorbomáskodni kezdett. Én szintén. Addig-addig gorbomáskodtunk, amíg én lekestem a jegyváltásról és itthon maradtam. Nevettél rajtam mindenki.

Ez az egyik. Van több is. Egyik közeli községben volt dolgom, elemment tehát egyik bérkocsisshoz s elmondtam,

hogy mástel órára kocsira van szükségem. Négy forintot kért erre a mástel órára. Én alkudni kezdtem vele, mire ő kijelentette, hogy az istennek sem fog be ocsbósbán. És nem fogott be ocsbósbán.

Ezek az én panaszaim s kérem a Szerkesztő urat, adják közre őket, talán meg lesz a fogatnaja.

Tisztelettel Egy adózító polgár.

A bérkocsisok tulajkapási ellen a legjobb erősség a — tarifa. Egy bizonyos tarifat két csomónál, ha az eddigi rossz ez ezt az újtarifat a kocsiban látható helyen ki kell függesztetni. A pasas pedig csak megnézi a tarifat és az szerint fizet. Ezel aztán megszűnik az az áldatlan állapot, amelyet egyik-másik kapzsi bérkocsis a mérsékeltbűbék és a közönség rovására teremtett.

— **Betörés.** Zalabalogányi írja tudósított, hogy ott október 3-ika és 4-ike közti éjjelen ismeretlen tettesek behatoltak Taján Mihály helyi lakos házába s minthát a hátsószoba ajtaján kívülről rázárták a családra, a többi helyiségekbe teljesen kifosztották. Elvittek minden elvélhető, nagy, hogy a kifosztásnak rájártak a rajta, de a kár még maradt valamije. Az esetet a csendőrséghez jelentették, de a tetteseket kinyomozni még sem sikerült.

— **A néma bűn.** Egy onanista vallomása. Öngyilkos ifjú végrendelet. Közbeesőjája: Várdi Endre. Ára 2 korona. Ma, amidőn a modern torokvédek mind azt a célt szolgálják, hogy az ifjúság, — mely a jövőnek erős oszlopa kell, hogy legyen — felvilágosítást nyerjen a szexuális élet misztikus homályba burkolt rejtelmeiről, nem érdemtelenn munkát végezt a lenti mi kibocsájója akkor, amikor az ifjúkor egy legulsóalább — és végeredményében legveszedelmesebb — bűnet viszi a közönség elé igaz történet alakjában, hogy felvilágosítsa mind a szexuális, — egy a szexuális, mint gyermekeiket — mily veszedelmebe rohan az, aki szerzetvelettel bűnos manipulátóvé válik. A szülő, ha sulyt helyez, arra, hogy ép értelműeségek szolgálják a jóvo nagy célját gyermekeikben; az ifju, aki saját vesztébe rohami nem akar, mind olvassa el ezen ocsmány szenvedélyt tárgyaló művet, melyet éppen a riasztó hatása miatt kellene a városban élőkkel megismertetni. A könyv díszes kiállításban jelent meg és kapható a bizományossal: Schimkö Gyula könyvkereskedő Budapest, VI., Terezkörút 32.

— **Nem írják ki az adóst.** Az új végrehajtási törvénynek egyik elismerése méltó intézkedés, hogy az árverési hirdésekben nem írják ki az árperes nevet. A hirtelatos lap árverési rovatára, amely eddig nagyon olvasott, érdekes hírlapi rovat volt, végkép elvesztí most érdekességét. S azoknak a nevezteségeknak, akik ebben a rovatban való sírri szereplésükkel tettek bizonyos hírnévre szert, más uton kell most a híresget keresniük. — Nálunk az első ilyen árverési hirdetmény mai számunkban jelenik meg.

— **Ne bántsd a másét!** Sömen István hosszafutalú lakos loherét vet Felsőlakosom Ács Péter alsólakos lakostól. A loheret kaszálanul vásárolta Söng, a mult heten tehát elkészült a petencébe rakta. Mily nagy volt most a meglepetése, midőn a 16 szép petencének csak hűt helyét találta a tarlón, mert a loherét ismeretlen tettesek elcsinokálták. Sömen jelentette ezt az esetet a csendőrségnek, amely megállapította, hogy a tettet horvátországi lén felsőlakos lakos követte el, aki felváltotta. Horvát tagadja a lopást, de a loherét megtalálták nála.

— **Szerencsétlenség a foggyverrel.** Bánokszentgyörgy zalamegyei községben vasárnap délután bor, sör és zenező mellett bucsuztak a civil élettől az okt. 6-án berukkolt legények. Késő délután arra tartott Szakonyi Péter vadász, aki zivesen ivott a legényekkel egy pohár bort, majd késő keresébe kezébe vette töltött foggyvert s néhány katonai foggyvertgást akart mutatni nekik. Azonban alig kezdte meg mutatványát, a foggyver elsült és a golyó Szekeres Györgyöt találta. A legényt halálos sebével lakására vitték.

— **Körkép.** Egy szakácsnő azt a panaszt tette, hogy Bosnyák Katalin néni cigányaszonygye két héttel ezelőtt felkereste őt s minden ellenkezése kártyát vetett és jóslott. Eközben kivette a tapasztalzatán, naiv lelkű leányból, hogy reménytelen szerelmes. A hiszékenység vámszedő ezt a körülményt akarta kihasználni arra, hogy babonás állításokkal megszarolja.

— Olyan port adtak magának lekem, amelyikkel ha behinté azt a férfit, akit szeret, úgy az örökké szereti magát.

A járványvétel iazuzdosásai sikerrel jártak, mert a léány felült azoknak és a csodaporból, a föltelent hatásonnak mondott búvszervél vett is mindjárt egy kis adagot, csak úgy mutatába. A ravasz asszony újabb feltalárta a szerelmes szívi szakácsnőt és pentz kért tőle. A léány — ki időközben meggyözött arról, hogy a csodapor községesség lesz és még csak nem is a finomabb fajtából — természetesen nem volt hajlandó a kapzsiságot kielegíteni. Az idült némbert azonban nem egy könnyen lehetett lerázni. Azall fenyegette meg a szakácsnőt, hogy ha nem ad neki tustént 6 koronát, megbabonázza őt és meghal. — Mikor ilyennek olvastuk, azt kérdezzük, hogy cslósbán a cigányunk kell-e nálunk kulturált adni, vagy a népek?

— **A gyűjtőszekrény.** A Tivadar-féle kereskedés mellett van egy postai levegyűjtőszekrény, csak akkora, mint egy jókora kabátzser. Ez a szekrény napokint úgy késő délután annyira megteltek levelekkel, hogy csaknem leszakad alatta. Minddédig azonban nem szakadt le, de ez helyett már több ízben megcselt, hogy már délután 4 óra körül egyetlen levelet sem lehetett bedobni s pajkos gyerekek kihuzogatták a leveleket a szimlilg megtelt szekrényből. — Ezt a visszáss állapotot már számtalanszor ajánlottuk a postamester ur figyelmébe, azonban eredménytelenül. Pedig hát jó volna az a szekrényt napjában többször kiüríteni, esetleg egy megfelelőbbel kicseréltetni.

— **Agonylétó a barátját.** Végzetes szerencsétlenség hírt közli velünk lenti-i tudósított. Deutsch Sándor lenti-i asztalosnál dolgozott László Gyula asztaloslegény. E hó 5-én, hétfőn délután 4 óra tájban bement Lászlóhoz Nagy László nevű barátja beszélgetni s beszélgetés közben rátrétek a különféle fegyverek bírálatására, miközben László elúrta barátjának, hogy neki tarta is van egy revolvere, csakhogy zárva kell nekia, mert nincs meg a fegyvertartási engedély. Nagy József kíváncsi volt a fegyverre, László tehát elővette és trefáló a barátjára fogta. A revolver elsült s a golyó Nagy fejébe fordult, aki sőt nélkül összeesett és még ott a színhelyen nyomban meghalt. Lászlót annyira megrendítette a végzetes katasztróla, hogy maga ellen fordította a fegyvert és kétszer magára lőtt. Mindkét lövés talált, de László mindazonáltal életben maradt. Bevittek a zalaezerségi közkórházba, hol megoperálták. Felépüléséhez kevés a remény.

— **A természet óriási szolgálatokat tesz az emberiségnek,** amennyiben sok betegséget ellen szolgáltatója a segítőszereket. Egyike a tenger által nyujtott legjobb szereknek a csukamájolaj, melynek hátránya azonban az, hogy nagyon viszatetszőtő ize van. A „Scott-féle Emulsió” formájában azonban a csukamájolaj is jó ízű és könnyen emészthető, akár csak a tejlejt; a csukamájolaj összes gyögyérny tulajdonságait a „Scott-féle Emulsió” megkapja, hogy megvannak, hanem még sokkal hatásosabbak is. Egy házbán sem szabad hiányoznia a „Scott-féle Emulsió”-nak. K. iató a gyogyszertárakban.

— **Cigányháború.** Egy cigánylegény megalkudott véss választásotokkal szűlleivel, hogy megveszi magának házastársul a léánytöt. Jött azonban egy másik legény, aki többérgt s az apa nem törődve az adott szűzsengeséget, annak is elígerte a léányt. A kijátszott legény azonban nem hagyta annyiban a dolgot. Ügyvédhez ment, hogy keresse ki az igazságot, a jogtudós azonban nem talált paragrafut az esetre s a morét elutasította. Mit volt mi tenni — meséli a legény — magának kellett igazságot keresni. Összeszedte a sátorláját s meglejnt hadsergével a léány apjának hátsárára előtt. Bejelentette a háborút annak rendje és módja szerint. Valami kis csetepaté esett, de hamarosan lény jött be, mert az apa tíz pengő kárpótlást fizetett a megsértett ifjunak, aki azon helyben vett érte magának — egy másik menyasszonyt.

Szerkesztői üzenetek.

F. M. kisasszony, Nagykánizsa. Minél gyákrabban. Ez jó volt. — Mitró J. J. Jóvo hánem megint jógt egy, de emél rövidbebb. — Bagonyai. Köszönet a tudósításért.

Vasuti menetrend.

Érkezés.

Zalaegerszeg felől:	Reggel 7 óra 45 perckor.
	Délután 2 " 17 "
	Este 8 " 27 "
Csáktornya felől:	Reggel 6 " 55 "
	Délután 2 " 03 "
	Délután 5 " 21 "

Indulás.

Csáktornya felé:	Reggel 7 óra 56 perckor.
	Délután 2 " 27 "
	Este 8 " 42 "
Zalaegerszeg felé:	Reggel 7 " 10 "
	Délután 2 " 18 "
	Délután 5 " 36 "

751. 1908. szám.

Árverési hirdetmény.

„Ori és Társa” cég — úgy a főbbi végrehajtó javára, a budapesti V. kerületi kir. bíróság 1908. Sp. IV. 1478.3. számú kielégítési végrehajtás és az alsólendvai kir. bíróság 1908. V. 622.2. számú kiküldetést rendelő végzése alapján 10.000 korona 23 fillérny, úgy a többi követelés s járuléki kielégítésére Dobronakon, a község kormszámában

1908. október hó 23-án d. e. 10 órakor

butorok, koresmal főlserelési tárgyak, 2 kocsi, 2 ló és egyéb ingóságok 804 kor. becsértékben bírói árverés útján fognak eladani a következő általános árverési feltételek mellett:

Ha a tárgy becsértéke meg nem ígértetnek, az a kiküldési áron alól is a legtöbbet ígéro által megvetnek jelentetik ki, még akkor is, ha más árverelő által ígert nem tetteit. Minden tárgy vételára azonnal készpénzben fizetendő, melynek lefizetése után az elárverezett tárgy a vevő birtokába adatik. Ha a legtöbbet ígéro a vételárt azonnal le nem fizetné, a tárgy azonnal újabban árvereltetik s ez esetben a fizetési nem teljesítő árverelőnek a netaláni többletkez igénye nincs, ellenben a netaláni kisebb összeget pótolni köteles és az árverés további folyamán részt nem vehet.

Kelt Alsólendván, 1908. okt. 6-án.

Reményfi, bír. végrehajtó.

749. 1908. szám.

Árverési hirdetmény.

Mándy Samu végrehajtó javára, örög Tóth József végrehajtást szenvedettől az alsólendvai kir. bíróság 1906. Sp. II. 1915.3. számú kielégítési végrehajtást és az alsólendvai kir. bíróság 1908. V. 633.6. számú kiküldetést rendelő végzése alapján 425 kor. 70 fillérny követelés hátralék s járuléki kielégítésére Lenti-Kápolinán,

1908. évi október hó 24-én d. e. 10 órakor

1 ténh, 1 üszó s 2 ló ingóságok 650 korának becsértékben bírói árverés útján fognak eladani a következő általános árverési feltételek mellett:

Ha a tárgy becsértéke meg nem ígértetnek, az a kiküldési áron alól is a legtöbbet ígéro által megvetnek jelentetik ki még akkor is, ha más árverelő által ígert nem tetteit. Minden tárgy vételára azonnal készpénzben fizetendő, melynek lefizetése után az elárverezett tárgy a vevő birtokába adatik. Ha a legtöbbet ígéro a vételárt azonnal le nem fizetné, a tárgy azonnal újabban elárvereztetik s ez esetben a fizetési nem teljesítő árverelőnek a netaláni többletkez igénye nincs, ellenben a netaláni kisebb összeget pótolni köteles és az árverés további folyamán részt nem vehet.

Kelt Alsólendván, 1908. évi okt. 6-án.

Reményfi, bír. végrehajtó.

Őszi menetrend
megjelnt
és 40 fillér s 2 kor. árakban kapható
Balkányi Ernőnél Alsólendván.

Az ALSÓ-UTCÁBAN, a Hunyadi-féle házban GUTTMANNÉKNÁL

egy külön bejáratu

butorozott szoba

kiadó. Bővebbet ugyanott.

Széna-eladás. Nagyobb mennyiségű főfajta szénámat ajánlom megvételre métermázsánként 10 K 50 fillérért. — Czim: HAAS FERENC kereskedő, Zalaölöv.

Kiadó üzlethelyiség

Bellatincon, jelenleg Weiner Salamon muraszombati lakós tulajdonát képező, volt Pollák-féle házban, a főtéren

egy üzlethelyiség

közvetlen lakással, raktár és mellékkeliséggel jutányos áron berbe.

STERN HUGÓ

okleveles mérnök MURASZOMBAT

1908 október hó 1-től fogva a Főutcában, a régi takarékpénztár épületében lakik.

Hirdetéseket

felvezs

a kiadóhivatal.

Háztartások, cukrászdák, vendéglők részére nagy idő-és pénzmegtakarítást jelent

a RÉTHY-féle

Vanilló

alkalmazása.

A „VANILLO” (név törvényesen védve) könnyen oldódó tableta alakban tartalmazza a vanília illatát és ízet.

Fő előnye a vanília szemből: 1. Teljes és gyors oldhatóság vízben, tejben. 2. Főzni és szűrni felesleges. 3. Szintelen, tehát fehér fagyaltnál vagy krémhez is használható. 4. Illatát évekig változtatlanul megtartja. 5. Olcsóbb, mint a rud-vanília; ugyanis 1 tableta 2 fillér és négy ilyen tableta, vagyis 8 fillér áru VANILLOL megfelel 30 fillér áru rud-vaniliának.

Egy tekerés VANILLOL, mely 10 tablettát tartalmaz, ára 20 fillér. — Kapható

Fuss F. Nándor gyógyszerüzében Alsólendván.

PÉNZT ne adjon addig szülőleltványt vagy vesszőrt, amíg nagy képes árjegyzékmet nem kerte be, melyet ingyen és bérmentve küldök. Gyökeres és síma oltyányokból, DELAVARE síma és gyökeres, továbbá európai síma és gyökeres vesszőből másfél millió készlet. Pontos kiszolgálásról és anyagom jószágáról ez az ezer elismerő levél tanusodik. — Czim: SZÜCS SÁNDOR FIA szülőleltvelepe Biharlőszeg.

Eladó ház.

Alsólendván, a Baross-utca 144. számú lakóház szabad kézből eladó. Bővebb felvilágosítás nyerhető Károlyi Jánosnál helyben.

Egy jó erkölcsű fiu

tanoncnak

felvétetik

Wortman Benőnél Alsólendván.

Alsólendva látképe

dupla képeslap-alak gyönyörű, husz színben nyomva, művészi kivitelben kapható Balkányi Ernőnél Alsólendván. Ára 24 ft.

CLAYTON & SHUTTLEWORTH LTD
Budapest, Váci-örút 68.
Állal a legújatnyosabb árak mellett ajánlatotk:

Locomobil és gőzcseplőgépek,
szalmakaszalozók, járgány-csaplőgépek, löhere csepők, tisztító-rosták, konkolyozók, kasszáló- és aratógépek, szénagyújtók, boronák, sorvetgépek, Piansel jr. kapálók, szecskavágók, repavágók, kukorica-morzsolók, darálók, őrlőmalomok, egytelmes aczál-akók, 2- és 3-vasú aczál-akó mindegy egyéb gazdasági gépek.

Fr. Kaiser-féle
bregenzi (Vorarlberg) köhögés elleni cukorkák,
kaphatók alilított gyógyszerüzertáiban.
Ki ezen köhögés elleni cukorkákat figyelembe nem veszi, vetkezik a saját egészségre ellen. — A Kaiser-féle „Mell-Caramelia” cukorkák fenyőlev, orvoslag kiprobált és ajánlott szer a köhögés, hurut és gegekredettség ellen. — 5245 drh köszönőbizonyítellen. — 5245 vanyokkal igazolja e szer hathatoságot. Ezen kitűnő gyógyhatásu cukorkáknak csomagja 20 és 40 fillér, adagja 80 fillér.

Kapható:
FUSS F. NÁNDOR gyógyszerüzár Alsólendván.

Előfizetők ingyenes hirdetés-rovata.

Ipar s kereskedelem.

Előfizetők ingyenes hirdetés-rovata.

ARNSTEIN BENŐ fűszer-, festék-, esemegye-, liszt-, vetemény-nagyvak, ügyintéző norinbergi-üveg-és porcellán-kereskedése. — Deszka-, épületfa- és szénraktár.

ASCHERL JÓZSEF építész, építési vállalkozó. Elvállal építési tervek készítését, mindennemű építkezést, valamint szakvélemény adását. Tanulmányait elsőrendű fővárosi építésznek szerezte.

ÁG ISTVAN vegyeskereskedése Hosszúfalun.

BADER HERMAN épeész. Nagy raktár kész férfi-és női cipőkben.

BORS ISTVAN kőtelegyártó.

BLAU SANDOR vasúti vendéglője az állomás mellett. Kítünő konyha, jó borok, frissen csapolt sör.

BRÜNNER SAMU vegyeskereskedő.

BECK MIKSA studejője.

ECKER PÁL kalapos.

ERMENYI JÁNOS babszító és mezéskálósos.

EPPINGER SAMU teglagyáros Alsólendván. Teglák és zsinidője a legartosabb kivitelben készíttetnek.

FERENCZY JÓZSEF vendéglős.

FREYER LIPOT fűszer-, esemegye-, norinbergi-, rövid-, diszmu-, játék-, üveg-és porcellán-árúk raktára. Nagy választék urali-divat cikkben. Naponta friss gyümölcs kapható.

FARAGO ISTVAN borhely-és fodrász.

FRANKÓ ANTAL vendéglője Turmischán.

FÜRST ALAJOS kereskedő Kerkaszentmiklóson. GOMBOSY és WENDL fiú ar-, esemegye-, rövid-, norinbergi-, üveg-és porcellán-árúk kereskedése. Run és líkór kompozíciók kaphatók.

GERENCSEY GYÖRGY téglamester Zalaezerzegen (Városi teglagyár). A legjobb minőségű falacserépek barniok rendelkezhető nála.

HEGEDICS ISTVAN eszmadár.

GOMZI LAJOS építőiparos és cementárú készítő. Alsólendva-Hosszúfalun. Elvállalja betonudlak és esztornák szakszerei készítését.

GERICS JÁNOS kosárfonó. Készít és raktáron tart mindennemű kosarat. Ugyanott 400 gyümölcskosart kerül eladásra. Olcsó árak!

HALASSY BELA köröm-és kecsikóvász.

HORVÁTH IVÁN vendéglős Turmischán.

HORVÁTH LAJOS borhely. Illatszerek raktára. HEGEDÜS SÁNDOR épület-és bútornasztalos.

IVANICS FERENC ácsmester Alsólendván-Hosszúfalun. Elvállal minden és szakmába vágo munkát.

KÁRDOS TESTVÉREK vendéglője a „Magyar szabadsághöz” Hosszúfaluban. Kítünő magyar ételek, jó borok, frissen csapolt sör.

LEVASICS FERENC építőiparos.

LEVASICS MARTON pékinester. Vasúti-útea.

LEIBOVITS KÁROLY vendéglős Domasince.

MAYER ÖDÖN óras és ékszerész. Nagy raktár china-ezüst árúiban.

MANDELBAUM MOR rőfös és divatárú kereskedő.

MAURER FERENC szobafestő-és mázoló. Elfogad minden és szakmába vágo munkát egy helyben, mint a vidéken.

MUHR LAJOS vendéglője a „Csipkeshöz” Hosszúfaluban.

MURCS LAJOS építőiparos. Elvállalja minden és szakmába vágo munka felkísmeretes készítését.

NEUBAUER ANDRÁS „Korona” nagyvendéglője, kávéháza és szállodája.

POLLAK LAZAR nagykereskedő. Dohány és szivar nagy-árúda.

REICHENFELD SÁNDOR mészáros.

ROSENBERGER DÁVID kereskedő Zalabaksán.

REICHENFELD EDE kereskedő és vendéglős Lendva-Ujfaluban.

STERX DÁVID vegyeskereskedése az állomás mellett. Fuvarozások a legolcsóbban elvállaltatnak.

SZILÁRWCZ KÁROLY borkereskedő és szikvizgyáros.

SALAMON JÁNOS molnár Lovaszi (u. p. Kerkaszentmiklós.)

STERMANN JÓZSEF ácsmester Hosszúfalun — Alsólendva. Minden és szakmába vágo dolgot elvállal egy helyben, mint vidéken.

TIVADAR FERENC vas-és fűszerkereskedése.

TÖRÖK SÁNDOR épeész és borkereskedő.

TANTALITS JÓZSEF vendéglője Zalabaksán.

Özr. TUSKE FERENCÉNÉ vendéglős.

TOPLAK JÁNOS vegyeskereskedése, mész-és cement-raktára és cement-árú készítése.

VARGA MÁTYÁS a szőlőhegyre olcsón elad fas és zöld szőlőoltványokat a legjobb bor-és esemegye-fügekben. Különösen ajánlja a kreceza-oltványokat. Szőlőtelepítés helyben és vidéken olcsón elvállal.

WARTMAN BENŐ rőfös-és divatárú-kereskedése. Nagy raktár halottai és temetkezési kellékekben.

WOLFSOHN HENRIK központi kávész.

WEISZ ZSIGMOND elsőrendű férfi-szabó. — Kész férfi-és gyermekruhákat gyári raktára.

WEISZENSTERN IGNÁC vendéglős Turmischán.

WEISZ LIPOT férfi-és női-divatárú üzlete.

WEINBERGER ÖDÖN mész-és vegyeskereskedése s szikvizgyára.

ZOMBORI MIHÁLY higiénikusan berendezett fodrász terne a Fő-utcaiban (Tivadar-féle új ház.)

Hirdetések felvételnek e lap kiadó-hivatalában.

Aki a

Tolnai Világlapját

hetenkint 24 fillérért megveszi

Balkányi Ernő

könyvkereskedésében Alsólendván,

az ajándéku kapja

(a bekötés csekély megritése ellenében)

a 240 koronát érő, 8 kötetes

Világtörténelmet.

Paratlan diszkótés!

Az első kötet tartalma:

„A francia forradalom“

425 oldalon számtalan képpel.

2 helybeli fiu

tanoncnak

felvételük a

Hungaria ernyőgyárban

Alsólendván.

Alkalmi ajándékok.

Alkalmi ajándéknak legalkalmasabbak

az arany- és ezüst-ékszer, valamint a China-ezüst disztárgyak,

melyek dus választékban és olcsó árak mellett kaphatók nálam.



Nagy raktár fali-, ébresztő- és zsebórákban, arany- és ezüst-láncokban, valamint látszerészeti cikkekben. Javítást elvállalok!

MAYER ÖDÖN óras és ékszerész

Alsólendva, Főutca, Balkányi Ernő-féle házban.

KEIL-LAKK

legkítűnőbb mázoló-szer puha padló számára.

KEIL-féle viasz-kenős kemény padló számára.

KEIL-féle fehér „G l a s u r”-fénymáz 90 fillér.

KEIL-féle arany-fénymáz képkereteknek 40 fill.

KEIL-féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók:

Arnstein Benő (Graner Testvérek utóda) cégne! **Alsólendván.**